



“五一”特别报道

## 全市庆“五一”暨劳动模范表彰大会召开

# 129个劳模及先进工作者受表彰

本报5月3日讯(通讯员 李盛 记者 郗运红) 4月30日,滨州市庆“五一”暨劳动模范表彰大会召开。会上,对5名荣获全国劳动模范和先进工作者、21个荣获省富民兴鲁劳动奖状、奖章和山东省工人先锋号的单位、个人进行了表彰,对滨州市103名劳动模范进行了表彰。

市委常委、市总工会主席魏克田宣读《中共中央 国务院关于表彰全国劳动模范和先进工作者的决定》、《山东省总工会关于表彰山东省富民兴鲁劳动奖状、奖章和山东省工人先锋号的决定》及《滨州市人民

政府关于表彰滨州市劳动模范的决定》。

郭丰梁、舒中峰、赵建光3人获全国劳动模范荣誉称号,隆新梅、沈志强2人获全国先进工作者荣誉称号。邹平县地方税务局等4家单位获山东省富民兴鲁劳动奖状,沾化区人民医院副护士长李艳梅等11人获山东省富民兴鲁劳动奖章,滨州交运集团乘用车销售服务事业部等6家单位获山东省工人先锋号称号。授予宋朝阳等103人滨州市劳动模范称号。

市委副书记、市长崔洪刚说,受到表彰的先进集体和个人,是滨州市广大劳动者的杰出

代表。长期以来,大家以高度的主人翁精神,发挥聪明才智,挥洒辛勤汗水,创造了一流业绩,树立了学习榜样,为推进滨州科学发展作出了重要贡献。今年是全面深化改革的关键之年,也是全面完成“十二五”规划目标的收官之年。当前,全市经济的发展方式,增长速度、内部结构都在进行积极调整,经济发展进入了新常态,转型发展的压力更加繁重。这更需要凝聚广大人民群众的智慧和力量,更加需要有效地激发全社会的创造活力,激励全市人民满怀豪情地投身建设生态美丽幸福新滨州的伟大实践中去。



滨州市委副书记、市长崔洪刚为获奖者颁奖。

## 滨州火车站建筑工人坚守第一线,“五一”假期不缺席 从荒地到封顶,很有成就感

滨州市民盼望已久的滨州火车站已经主体封顶,目前正在进行外部和室内装修的收尾工作,为了达成9月底投入使用的目标,这个五一,火车站的工人们没有休息,没有旅行,有的只是在叮叮当当的施工中让大家离着“火车站建成”又近了一步。

文/片 本报通讯员 王大恺  
本报记者 杜雅楠

►配电房里复杂的设备每天都需要检查。



### 杨红玉:坚守岗位没有一点怨言

杨红玉是中铁航空港集团德大铁路滨州火车站二工区的副经理。2013年10月,他来到滨州,开始投入滨州火车站的建设工作。

杨红玉介绍,整个项目中的工作人员,大多数来自东北、河北、陕西,山东的只有几个人。这些工人基本都是2013年11月正式施工以

来就在工地上,一直呆到项目完工再回去。“我们做项目的就是这样,常年在工地上,一年没几个假期,也回不了几次家,都已经习惯了。”

目前,站房的主体已经完成,工人们正在紧锣密鼓地进行室内和外部的装修。“五一期间,有70多个工人

坚守在工地上工作,照常上下班,但是没有一个是怨言。现在工程快完工了,每个人心里都很高兴,干劲很足。”

杨红玉说,自己2013年刚来到滨州的时候,火车站所在的位置还是一片土堆,近两年的时间,看着地基、站房、广场一步步搭建起

来,到现在已经基本完工,自己心里很有成就感。

项目部的书记兼工会主席张振会介绍,五一劳动节是工人们自己的节日,虽然没有放假,但是五一期间,工地上也组织了工人活动。“大家在一起做游戏,比赛,算是休息一下,过个节。”

## 健全工作机制 加强道路安全

本报5月3日讯(通讯员 管林建 记者 王忠才) 4月30日,滨州市公安局组织召开全市道路交通安全宣传工作会议暨新闻媒体通气会,宣读了滨州市《关于健全完善工作机制进一步加强道路交通安全宣传工作的通知》,市委宣传部分副部长、市文明办主任李平做重要讲话。

为贯彻落实市委、市政府领导关于做好道路交通安全宣传工作的系列批示指示精神,结合全市深化道路交通“平安行·你我他”行动要求,进一步提高道路交通安全宣传工作的针对性和时效性,4月28日,滨州市公安局、中共滨州市委宣传部,联合下发《关于健全完善工作机制进一步加强道路交通安全宣传工作的通知》。通知要求健全完善道路交通安全预警提示机制,宣传交通违法行为的危害性,设立曝光台,对严重违法车辆进行曝光。健全完善道路交通事故曝光机制,加大交通事故公开曝光力度,普及交通安全法律法规和常识,达到一地发生事故,全县、全市、全省受教育警示的目的。

### 张春江:一年只有春节回了趟家

杨红玉介绍,在工地上,有一些工人是夫妻两个人一块在工地上工作,离家太远,回家的时候就更少了。张春江就是其中的一个。

2014年的春节刚过,张春江就和妻子王海燕一起来到了工地上。张春江负责土建工作,王海燕则在工地上

帮忙打扫和一些杂活。“我是去年正月十五那天来的,来了以后就一直呆在工地上。”一年多的时间,张春江只在春节的时候回过一次家。“我是腊月二十四回去的,正月初八回来的,又是在这里过得正月十五,八月十五中秋节、劳动节都在工地上过

了。”

张春江的老家是黑龙江齐齐哈尔,从齐齐哈尔到滨州,张春江和妻子要先坐火车或飞机到济南、天津,再转大巴车才能到滨州。“滨州没有火车站,我家离得太远了,回去一趟不容易,路上一转车用的时间更长。”张春江

说:“不过以后就好了,滨州火车站建起来,就可以直接坐火车过来。”

工程即将完工,张春江也是满脸的欣喜:“不休息没事儿,看着这站房一点点起来,这一砖一瓦都是我们用我们的双手搭建起来的,看着特别有成就感。”

### 高师傅:能为火车站出力很自豪

高师傅是滨州本地人,就住在火车站东边的村子里,在站房里负责不锈钢扶手安装。见到高师傅的时候,他一边忙着手里的活,一边开心地和工友聊天。

高师傅说,自己是到了室内装修期间才来到工地的。“我是眼看着火车站一天建起来,心里别提多开心了。现在火车站已经基本完工了,就剩下这些零碎的小

活了。现在我能给咱滨州的火车站装楼梯扶手,以后来到火车站看到自己曾尽了一份力我也自豪。”

“‘五一’我哪儿也没去,就在工地上干活了。”高师傅

说自己现在的愿望就是火车站能早一点竣工,早点投入使用。“等火车站建成了,在家门口就能坐上火车,到那时候再坐着火车出去,那该有多好!”